Către toate asociațiile naționale de fotbal și confederații
Circulara nr. 22
A 135 a Adunare Generală Anuală
a Consiliul Asociației Internaționale de Fotbal 
Decizii
Zurich, 17 Martie 2021
SEC/2021- C 367/ bru
Stimate(ă) Domn sau Doamnă,
Cea de-a 135 a Adunare Generală Anuală (AGA) a Consiliul Asociației Internaționale de Fotbal (IFAB) a avut loc prin videoconferință pe data de 5 Martie 2021 și a fost prezidată de către Președintele AF a Țării Galilor, Kieran O´Connor. Principalele decizii luate și discuțiile purtate la AGA sunt prezentate mai jos.
Pentru a ne asigura că pregătirile pentru implementarea modificărilor legii pot începe fără întârziere și pentru a ajuta la traducerea legilor jocului, toate modificările sunt prezentate în documentul însoțitor (Modificările Legilor 2021/22), care este, de asemenea, disponibil pe site-ul IFAB.
Versiunile descărcabile ale cărții complete a Legilor Jocului 2021/22 vor fi disponibile în curând pe site-ul nostru. Copiile tipărite vor fi distribuite în mai / iunie. Ca de obicei, fiecare confederație și Asociație națională de fotbal va primi cinci exemplare tipărite ale Legilor Jocului 2021/22; fiecare Asociație națională de fotbal va primi, de asemenea, câte un exemplar pentru fiecare arbitru FIFA și arbitru asistent.
Precomenzile pentru copii suplimentare ale Legilor Jocului 2021/22 pot fi făcute prin intermediul magazinului online al IFAB la shop.theifab.com începând cu 23 martie, la prețul nemodificat de 3,00 CHF per copie. Pentru a vă asigura că se produce numărul corect de exemplare, vă rugăm să efectuați comanda până cel târziu 23 aprilie 2021. Vă rugăm să rețineți că comenzile târzii pot atrage costuri de producție mai mari și, prin urmare, prețul per copie poate fi mai mare.
1. Legile Jocului 2021/22
Membrii au aprobat diferite modificări și clarificări ale Legilor Jocului 2020/21 în cadrul AGA; formularea exactă se află în anexa menționată mai sus.
Principala modificare a Legii : Legea 12 – Faulturi și Comportament nesportiv: jucarea mingii cu mâna
Întrucât interpretarea incidentelor de jucare a mingii cu mâna nu a fost întotdeauna consistentă datorită aplicării incorecte a Legilor, membrii au confirmat că nu fiecare atingere a mingii cu mâna / brațul de către un jucător reprezintă o abatere. 
În ceea ce privește criteriul legat de mărirea ”în mod nenatural a suprafeței corpului” prin intermediul mâinii / brațului unui jucător, s-a confirmat că arbitrii ar trebui să continue să-și folosească judecata în determinarea validității poziției mâinii / brațului în raport cu mișcarea jucătorului în acea situație specifică. 
Ca urmare a acestei clarificări, reprezintă o abatere de jucare a mingii cu mâna dacă un jucător:
· atinge în mod deliberat mingea cu mâna/ brațul, de exemplu prin mișcarea mâinii/ brațului spre minge
· atinge mingea cu mâna/brațul când își mărește în mod nenatural suprafața corpului. Se consideră că un jucător își mărește în mod nenatural suprafața corpului atunci când poziția mâinii / brațului nu este o consecință sau justificabilă pentru mișcarea corpului jucătorului în acea situație specifică. Având mâna / brațul într-o astfel de poziție, jucătorul își asumă riscul ca mâna / brațul să fie lovit de minge și să fie sancționat; sau
· înscrie un gol în poarta adversă
· direct cu mâna/brațul, chiar și în mod accidental, inclusiv de către portar; sau
· imediat după ce mingea a atins mâna/ brațul acestuia, chiar și în mod accidental.
Jucarea mingii cu mâna în mod accidental, care duce la înscrierea unui gol de către un coechipier sau creează o ocazie de înscriere a unui gol nu va mai fi considerată o abatere.
Alte modificări și clarificări
Alte modificări și clarificări aprobate pentru a fi incluse în Legile Jocului 2021/22 sunt detaliate în anexa menționată anterior.
Legile Jocului 2021/22 valabile din 1 Iulie
S-a convenit ca, pentru a le oferi jucătorilor, antrenorilor și oficialilor de meci mai mult timp pentru a se familiariza cu modificările aduse Legilor Jocului, data la care acestea vor intra în vigoare se va schimba de la 1 iunie la 1 iulie. Competițiile care încep înainte de această dată pot implementa modificările mai devreme sau pot întârzia implementarea acestora până cel târziu la începutul următoarei competiții.
2. Încercările legate de jucătorii înlocuitori în cazul unei comoții
Membrii au primit vești cu privire la stadiile incipiente ale încercărilor legate de jucătorii înlocuitori în cazul unei comoții (pentru mai multe detalii, vezi circulara nr.21)
IFAB și FIFA vor continua să colecteze, să analizeze și să discute feedback-ul și datele legate de fotbal și cele medicale, care vor informa orice decizie cu privire la posibila implementare în Legile jocului.
3. Creșterea numărului jucătorilor înlocuitori (Modificare temporară legată de COVID-19)
Membrii au primit, de asemenea, vești cu privire la modificarea temporară a Legii 3 - Jucătorii, care acordă opțiunea de a permite echipelor să folosească până la cinci jucători înlocuitori în jocurile din competițiile de nivel superior, pentru competițiile între cluburi care se încheie până la 31 decembrie 2021 și competiții ale echipei naționale care se încheie până la 31 iulie 2022 (pentru mai multe detalii, vezi circulara nr. 21).
S-a convenit ca impactul schimbător al pandemiei asupra fotbalului să fie permanent ținut sub control pentru a se asigura că, în viitor,  vor fi luate măsuri adecvate în legătură cu acestă modificare temporară.
4. Legea Ofsaidului și a arbitrului asistent pentru analiză video (VAR)
AGA a inclus de asemenea o discuție cu privire la ideile legate de Legea ofsaidului și o actualizare din partea FIFA pentru ultimele evoluții în inovațiile care ar putea permite competițiilor cu un buget limitat să folosească tehnologia VAR.
IFAB este foarte recunoscător pentru sprijin și numeroasele sugestii din toate domeniile din lumea fotbalului, care ajută legile jocului să evolueze pentru a face fotbalul, de la cel de bază la cel de nivel internațional, și mai corect, mai accesibil și mai plăcut.
Vom menține consultarea noastră globală, astfel încât Legile jocului să continue să promoveze și să protejeze corectitudinea și integritatea pe terenul de joc.

Vă mulțumim pentru atenție - vă rugăm să ne contactați dacă aveți întrebări sau nelămuriri.
Cu stimă,
IFAB
Lukas Brud
Secretar
Rezumatul modificărilor Legilor
În cele ce urmează, este prezentat un rezumat al principalelor modificări / clarificări.
Schimbări care afectează mai mult de o Lege
Note cu privire la Legile Jocului (toate Legile) – unități metrice
· Clarificarea faptului că, dacă există vreo divergență între unitățile metrice și cele imperiale, unitățile metrice sunt cele de referință.
Legile 4, 5 , 12 și protocolul VAR – comportament nepotrivit non-violent
· Pentru a permite ca unele comportamente nepotrivite non-violente să fie considerate ”ofensive, jignitoare sau abuzive” și să rezulte în eliminări, ”acțiunea (ile)/ acționarea” înlocuiesc ”gestul (ile)/ gesticularea” în descrierile relevante.
Legile 1,2 și 4 – Programul de calitate FIFA
· Informații despre Programul de calitate FIFA este acum inclus după protocolul VAR – detaliile au fost eliminate din textul Legilor
Schimbări individule ale Legilor (în ordinea Legilor)
Legea 1 – Terenul de joc
· Stâlpii porții și bara transversală (și porțile) trebuie să aibă aceeași formă
· Semnalul GLT poate fi trimis în studioul de analiză video (VOR)
Legea 6 – Alți oficiali de meci
· Acum există o listă FIFA a oficialilor de meci internaționali pentru analiză video (VAR)
Legea 7 -  Durata meciului
· Timpul pentru oprirea meciului se referă la timpul de joc ”pierdut”
Legea 11 – Ofsaidul
· Includerea definiției din Legea 12 a locului în care se termină brațul (partea inferioară a axilei) în scopul determinării unei poziții de ofsaid / onside
Legea 12 – Faulturi și Comportament nesportiv
· Jucarea mingii cu mâna:
· 
Nu fiecare contact al mâinii / brațului cu mingea reprezintă o abatere
· Poziția mâinii / brațului unui jucător ar trebui judecată în raport cu mișcarea corpului său în acea situație specială
· Eliminarea din abaterea de jucarea accidentală a mingii cu mâna în atac a referințelor la un „coechipier” și „crearea unei ocazii de a înscrie a unui gol”
· Abaterea de a folosi ”strategii” pentru a eluda Legea împotriva portarului care ține mingea cu mâna în urma unei lovituri din partea unui coechipier se aplică și loviturilor de poartă; instigatorul trebuie avertizat (CG).
· O lovitură liberă / de pedeapsă poate fi acordată împotriva unei persoane de pe foaia de joc sau a unui oficial de meci
Protocolul VAR
· Permisiunea scrisă pentru utilizarea VAR este necesară numai din partea FIFA
· Au fost stabilite principii care acoperă scenariile când un oficial de meci pentru analiză video sau un operator de reluare nu poate începe sau continua un meci
Detalierea tuturor modificărilor Legilor(în ordinea Legilor)
În continuare, sunt prezentate toate modificările Legilor Jocului pentru ediția 2021/22 . Pentru fiecare modificare, se menționează textul nou / modificat/ suplimentar împreună cu cel vechi , dacă este cazul, urmat de o explicație a modificării. 
Schimbări care afectează mai mult de o Lege
Note cu privire la Legile Jocului (toate Legile) – unități metrice
Alte limbi
(...)
Măsurători
Dacă există vreo divergență între unitățile metrice și cele imperiale, unitățile metrice sunt cele de referință.
Legile 4, 5 , 12 și protocolul VAR – comportament nepotrivit non-violent
Pentru a permite ca unele comportamente nepotrivite non-violente (atingerea în mod jignitor a unei alte persoane) să fie considerate ”ofensive, jignitoare sau abuzive” și să rezulte în eliminări, ”acțiunea (ile)/ acționarea” înlocuiesc ”gestul (ile)/ gesticularea” în următoarele Legi:
Legea 4 -  Echipamentul jucătorilor
· 5. Sloganuri, declarații, imagini și publicitate -  Interpretarea Legii
Legea 5 – Arbitrul
· 4. Asistența video la arbitraj (VAR) – Analize după reluarea jocului
Legea 12 -  Faulturi și comportament nesportiv
· 2. Lovitura liberă indirectă
· 3. Sancțiuni disciplinare -  Manifestări de bucurie la înscrierea unui gol
· 3.  Sancțiuni disciplinare – Abateri sancționate cu eliminare
· 3.  Sancțiuni disciplinare – Oficialii echipei 
Protocolul pentru arbitrul asistent pentru analiză video (VAR)
· 1. Principii
· 2. Decizii/ incidente care pot schimba rezultatul meciului și care pot fi supuse analizei
· 4.Proceduri
Legile 1,2 și 4 – Programul de calitate FIFA
Există o nouă secțiune care prezintă Programul de calitate FIFA (FQP). Anumite detalii privind Programul de calitate FIFA (FQP) și standardele aferente au fost eliminate din legi, astfel încât viitoarele modificări ale Programului de calitate FIA (FQP) să nu necesite modificări ale legii. Modificările rezultate ale textului sunt după cum urmează:
Legea 1 – Terenul de joc
1. Suprafața terenului de joc
În cazul în care se folosesc suprafețe artificiale pentru meciuri disputate între echipele reprezentative ale unor asociații naționale afiliate la FIFA sau pentru meciuri din cadrul competițiilor inter-club internaționale, suprafața de joc trebuie să îndeplinească cerințele Programului de calitate FIFA privind gazonul artificial sau Standardul pentru meciurile internaţionale, cu excepția cazului în care IFAB acordă o derogare specială.
Legea 1 – Terenul de joc
11. Tehnologia de pe linia porţii (GLT)
Textul modificat
Se pot folosi sisteme GLT pentru a verifica dacă un gol a fost înscris sau nu, în scopul sprijinirii deciziei arbitrului.
În cazul folosirii de sisteme GLT, este permisă modificarea porților în conformitate cu specificațiile prevăzute în Programul de calitate FIFA privind GLT şi în Legile Jocului. Utilizarea de sisteme GLT trebuie prevăzută în regulamentul competiției.
(...)
Cerințe și specificații privind GLT
În cazul în care tehnologia GLT este utilizată în competiții, organizatorii competiţiilor trebuie să se asigure că sistemul (inclusiv orice modificări posibile permise ale cadrului porții sau a tehnologiei în minge) este certificat în conformitate cu unul din următoarele standarde: îndeplinește cerințele Programului de calitate FIFA pentru GLT.
• FIFA Quality PRO
• FIFA Quality
• IMS - INTERNATIONAL MATCH STANDARD (Standardul pentru meciurile internaţionale).
Exactitatea şi funcționarea sistemelor de la diverși furnizori trebuie verificate de un institut de testare independent, în conformitate cu manualul de testare din cadrul Programului de calitate FIFA pentru tehnologia de pe linia porţii (GLT). În cazul utilizării unui sistem GLT, arbitrul trebuie să testeze funcţionarea tehnologiei înainte de meci, conform manualului de testare. În cazul în care tehnologia nu funcționează în conformitate cu cerințele din manualul de testare, arbitrul nu trebuie să utilizeze sistemul GLT, având obligația de a aduce acest lucru la cunoștința autorităților competente.
În cazul utilizării unui sistem GLT, arbitrul trebuie să testeze funcţionarea tehnologiei înainte de meci, conform manualului de testare.
Legea 2 – Mingea 
1. Caracteristici și dimensiuni
Textul modificat
Toate mingile folosite în meciurile din competițiile oficiale organizate sub egida FIFA sau a confederațiilor trebuie să fie prevăzute cu unul din următoarele marcaje îndeplinească cerințele și să fie prevăzute cu marcajele Programului de calitate FIFA pentru Mingile de fotbal:
Fiecare dintre acestea indică (...) şi trebuind să fie aprobate de IFAB. Institutele care efectuează testările trebuie să fie aprobate de FIFA.
În competiţiile în care se utilizează tehnologia de pe linia porţii (GLT), mingile cu tehnologie integrată trebuie să fie prevăzute cu unul din marcajele de calitate de mai sus.
Legea 4 – Echipamentul jucătorilor
4. Alte articole de echipament
Sisteme electronice de monitorizare a performanţei (EPTS)
Textul modificat
În cazul în care se utilizează sisteme electronice de monitorizare a performanţei (...) organizatorul competiției are obligația de a se asigura că elementele fixate pe echipamentul jucătorilor nu prezintă pericol şi sunt conforme cu unul dintre următoarele standarde: IMS (Internațional Match Standard) sau FIFA Quality cerințele pentru sisteme electronice de monitorizare a performanței conform Programului de calitate FIFA pentru sisteme electronice de monitorizare a performanței
Institutele care efectuează testările trebuie să fie aprobate de FIFA.
(...)
FIFA a elaborat un standard profesional care a fost aprobat de IFAB Programul de calitate FIFA pentru sisteme electronice de monitorizare a performanței sprijină organizatorii de competiţii (...)
Următorul marcaj indică faptul că echipamentul/sistemul EPTS (montat pe echipamentul jucătorilor sau optic) a fost testat oficial şi că îndeplinește cerințele privind fiabilitatea şi precizia datelor de poziție în fotbal.
Schimbări individule ale Legilor (în ordinea Legilor)
Legea 1 – Terenul de joc
10. Porțile
Textul modificat
Poarta este formată din (...).  Stâlpii şi bara transversală trebuie să fie dintr-un material aprobat. Trebuie să aibă formă pătrată, rectangulară, rotundă sau eliptică şi să nu prezinte pericol. Stâlpii porții și bara transversală a ambelor porți trebuie să aibă aceeași formă, adică pătrată, rectangulară, rotundă sau eliptică sau o combinație a acestora.
Se recomandă ca toate porțile utilizate într-o competiție oficială organizată sub egida FIFA sau a confederațiilor să îndeplinească cerințele Programului de calitate FIFA pentru porțile de fotbal.
Explicație
· Stâlpii porții și bara transversală  trebuie să aibă aceiași formă; ambele porți trebuie să fie la fel;
· S-a adăugat o referință către Programul de calitate FIFA pentru porțile de fotbal.
Legea 1 – Terenul de joc
10. Tehnologia de pe linia porții (GLT)
Textul modificat
Indicarea înscrierii unui gol trebuie confirmată imediat, în mod automat,  de sistemul GLT, în interval de o secundă, în exclusivitate către oficialii de meci (prin intermediul ceasului arbitrului, prin vibrații şi semnal vizual); acesta poate de asemenea să fie trimis către camera de analiză video (VOR).
Explicație
Atunci când VAR este folosit, semnalul GLT poate de asemenea să fie trimis către camera de analiză video (VOR)
Legea 6 – Alți oficiali de meci
Textul modificat
Arbitrul asistent pentru analiză video (VAR) și adjunctul său (AVAR) sunt oficialii de meci pentru analiză video, rolul lor fiind acela de a ajuta arbitrul în conformitate cu Legile Jocului și  Protocolul VAR elaborat de IFAB. 
Explicație
Acum există o listă FIFA a oficialilor de meci internaționali pentru analiză video (VAR)
Legea 7 – Durata meciului
3. Prelungiri pentru timpul pierdut
Textul modificat
Arbitrul acordă prelungiri la sfârșitul fiecărei reprize pentru timpul de joc pierdut în repriza respectivă pentru:
Explicație
Clarificarea faptului că, dacă, de exemplu, există o oprire spre sfârșitul jocului care este mai mare decât timpul de joc rămas, „timpul suplimentar” jucat (și arătat de al patrulea oficial) este timpul de joc rămas, nu durata opririi.
Legea 11 – Ofsaidul
1. Poziția de ofsaid
Text suplimentar
Mâinile și brațele tuturor jucătorilor, inclusiv ale portarilor, nu sunt luate în considerare. Cu scopul de a determina ofsaidul, limita superioară a brațului este aliniată cu partea inferioară a axilei.
Explicație
Umărul nu este parte a brațului în cazul jucării mingii cu mâna. Prin urmare, este o parte a corpului cu care se poate înscrie un gol în mod legitim și trebuie considerat la fel în momentul judecării ofsaidului.
Legea 12 – Faulturi și comportament nesportiv
1. Lovitura liberă directă
Text suplimentar
Se acordă lovitură liberă directă dacă un jucător comite una dintre următoarele abateri:
· (...)
· mușcă sau scuipă pe cineva de pe foaia de joc sau un oficial de meci
Explicație
O lovitură liberă/ de pedeapsă poate fi acordată doar pentru o abatere comisă împotriva unei persoane de pe foaia de joc (jucători, jucători înlocuitori, jucători înlocuiți, jucători eliminați sau oficiali ai echipei) sau un oficial de meci.
Legea 12 – Faulturi și comportament nesportiv
1. Lovitura liberă directă- Jucarea mingii cu mâna
Text vechi (care prezintă eliminări)
(...)
Reprezintă o abatere dacă un jucător:
· atinge în mod deliberat mingea cu mâna/brațul, inclusiv prin mișcarea mâinii/ brațului spre minge
· înscrie un gol în poarta adversă direct cu mâna/brațul, fie și în mod accidental, acest lucru fiind valabil și pentru portari
· după ce mingea i-a atins mâna/ brațul sau a atins mâna/brațul unui coechipier, fie și în mod accidental, imediat
· înscrie un gol în poarta adversă
· creează o ocazie de înscriere a unui gol
· atinge mingea cu mâna/ brațul când:
· prin poziția mâinii/ brațului se mărește în mod nenatural suprafața corpului
· mâna / brațul este peste/ dincolo de nivelul umărului (în afară de cazul în care joacă în mod deliberat mingea și aceasta îi atinge apoi mâna / brațul)
Abaterile de mai sus sunt valabile inclusiv în situația în care mingea atinge mâna / brațul jucătorului direct din capul sau corpul (inclusiv piciorul) altui jucător aflat în apropiere.
Cu excepția situațiilor de mai sus, nu se consideră abatere dacă mingea atinge mâna/ brațul unui jucător:
· direct din capul sau corpul (inclusiv piciorul) jucătorului respectiv
· direct din capul sau corpul (inclusiv piciorul) altui jucător aflat în apropiere
· dacă brațul/mâna este apropiat(ă) de corp şi prin poziția acestuia(-eia) nu se mărește în mod nenatural suprafața corpului
· când un jucător cade şi mâna/brațul se află între corp şi sol pentru a susține corpul şi nu este întinsă lateral sau vertical față de corp.
(...)
Nu orice atingere a mingii cu mâna/ brațul jucătorului reprezintă o abatere.
Reprezintă o abatere dacă un jucător:
· atinge în mod deliberat mingea cu mâna/brațul, inclusiv prin mișcarea mâinii/ brațului spre minge
· atinge mingea cu mâna/ brațul atunci când astfel își mărește în mod nenatural suprafața corpului. Se consideră că un jucător își mărește în mod nenatural suprafața corpului când poziția mâinii / brațului lui nu este o consecință sau justificabilă pentru mișcarea corpului jucătorului pentru acea situație specifică. Având mâna / brațul într-o astfel de poziție, jucătorul își asumă riscul ca mâna / brațul să fie lovit de minge și să fie sancționat.
· Înscrie un gol în poarta adversă:
· direct cu mâna/brațul, fie și în mod accidental, inclusiv de către portar
· imediat după ce mingea îi atinge mâna/ brațul, fie și în mod accidental
Explicație
· Nu orice contact dintre mână / braț și minge reprezintă o abatere de jucare a mingii cu mâna;
· Arbitrii trebuie să judece ”validitatea” poziției mâinii / brațului în relație cu ceea ce face jucătorul în acea situație particulară.
· Jucarea mingii cu mâna în mod accidental de către un coechipier înainte de a înscrie unui gol și jucarea mingii cu mâna în mod accidental creând o ocazie de înscriere a unui gol au fost eliminate ca abateri.
 Legea 12 – Faulturi și comportament nesportiv
2. Lovitura liberă indirectă
Text suplimentar
Se acordă o lovitură liberă indirectă dacă un jucător:
· (...)
· inițiază o strategie deliberată pentru a pasa mingea (inclusiv dintr-o lovitură liberă sau lovitură de poartă) către portar cu capul, pieptul, genunchiul etc. pentru a eluda Legea, fie că portarul atinge sau nu mingea cu mâinile; portarul este sancționat dacă este responsabil de inițierea strategiei intenționate
· Comite orice altă abatere (...)
(...)
3. Sancțiuni disciplinare – Avertisment pentru comportament nesportiv
Există diferite circumstanțe când un jucător trebuie avertizat pentru comportament nesportiv, inclusiv dacă un jucător:
· (...)
· folosește inițiază o strategie deliberată pentru ca mingea să fie pasată de pasare a mingii (inclusiv dintr-o lovitură liberă sau o lovitură de poartă) către portar cu capul, pieptul, genunchiul etc. pentru a eluda Legea, fie că portarul atinge sau nu mingea cu mâinile; portarul este sancționat dacă este responsabil de inițierea strategiei deliberate 
Explicație
Abaterea de a folosi o ”strategie” pentru a eluda Legea care împiedică portarul să ia mingea în mână după o lovitură deliberată din partea unui coechipier se va aplica acum loviturilor de poartă. Portarul este avertizat dacă este responsabil pentru inițierea ”strategiei”.
 Legea 12 – Faulturi și comportament nesportiv
4. Reluarea jocului după faulturi și comportament nesportiv
Text modificat
Dacă mingea este în joc şi un jucător comite o abatere de natură fizică pe terenul de joc împotriva:
• unui adversar - lovitură liberă indirectă sau directă sau lovitură de pedeapsă
• unui coechipier, jucător înlocuitor, jucător înlocuit sau jucător eliminat, oficial al echipei sau oficial de meci - lovitură liberă directă sau lovitură de pedeapsă
• orice altă persoană – minge de arbitru.
Toate abaterile de natură verbală sunt sancționate cu lovitură liberă indirectă.
Dacă arbitrul oprește jocul pentru o abatere comisă de un jucător, în interiorul sau în afara terenului de joc, împotriva unui agent din exterior, jocul este reluat cu o minge de arbitru, cu excepția cazului în care se acordă o lovitură liberă pentru părăsirea terenului de joc fără permisiunea arbitrului .
Explicație
Se poate acorda o lovitură liberă / lovitură de pedeapsă numai pentru o abatere comisă împotriva unei persoane de pe foaia de joc (jucători, înlocuitori, jucători înlocuiți, jucători eliminații și oficiali ai echipei) sau un oficial de meci. Dacă jocul este oprit din cauza unui incident care implică orice altă persoană, animal, obiect etc. (agent extern), jocul se reia cu o minge de arbitru, cu excepția cazului în care se acordă o lovitură liberă pentru părăsirea terenului de joc fără permisiunea arbitrului.
Protocolul privind asistența video la arbitraj (VAR)
Text modificat
Folosirea asistenței video la arbitraj (VAR) este permisă numai în cazul în care organizatorul meciului / competiției îndeplinește toate cerințele Programului de Asistență pentru Implementare și Aprobare (IAAP) privind Protocolul VAR și implementarea acestuia ,conform manualului VAR documentelor IAAP a FIFA,  și a primit acordul scris al IFAB și FIFA.
Explicație
Permisiunea scrisă de a folosi VAR este necesară doar din partea FIFA.
Protocolul privind asistența video la arbitraj (VAR)
4. Proceduri
Text suplimentar
VAR, AVAR ȘI operator de reluare aflați în incapacitate
Legea 6 – Alți oficiali de meci stipulează: ”Regulamentul competiției trebuie să prevadă în mod clar cine înlocuiește un oficial de meci care nu-și poate începe sau continua exercitarea atribuțiilor și schimbările aferente”. În meciurile unde se folosește VAR, acest lucru se aplică de asemenea operatorului pentru analiză video.
Deoarece sunt necesare pregătiri și calificări speciale pentru a fi un oficial de meci pentru asistență video (VMO) / operator de reluare, următoarele reguli trebuie incluse în regulamentul competiției:
· Un arbitru asistent pentru analiză video (VAR), adjunctul său (AVAR) și operatorul de reluare care nu poate începe sau continua poate fi înlocuit doar de o persoană calificată pentru acest rol
· Dacă nu se poate găsi o persoană înlocuitoare calificată pentru arbitrul asistent pentru analiză video (VAR) sau operatorul de reluare*, meciul trebuie jucat / continuat fără a folosi VAR
· Dacă nu se poate găsi o persoană înlocuitoare calificată pentru arbitrul asistent adjunct pentru analiză video (AVAR)*, meciul trebuie jucat / continuat fără a folosi VAR, cu excepția cazului în care , în circumstanțe excepționale, ambele echipe își dau acordul în scris ca meciul să fie jucat /continuat doar cu un arbitru asistent pentru analiză video (VAR) și operatorul de reluare.
*Acest fapt nu se aplică atunci când există mai mult de un arbitru asistent adjunct pentru analiză video (AVAR)/ operator de reluare.
Explicație
Competițiile trebuie să includă în regulamentul lor principiile care trebuie respectate dacă un oficial de meci pentru analiză video (VMO) sau operator de reluare (RO) este în incapacitate înainte sau în timpul meciului.
Glosar – Termeni fotbalistici
Limbaj / acțiune(acțiuni) agresiv, ofensator sau ireverențios
Comportament manifestat verbal sau prin gesturi având caracter nepoliticos, jignitor sau lipsit de respect; se sancționează cu eliminare (cartonaș roșu)
Glosar – Termeni de arbitraj
Oficiali de meci pentru analiză video (VMO)
Arbitrul asistent pentru analiză video (VAR) și adjunctul acestuia (AVAR) care ajută arbitrul în conformitate cu Legile Jocului și Protocolul VAR.
